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1.

Yuvdptnon: pla ocuvdptnon f elvon évag xavovag mou avadéter oe
xdde oTovyeio x Tou cuvdlou A axpiwg €va cToLyelo Tou ou-

/ ’ Ve 14 ’ 7 7
vohou B. To clvoho A xakeitow medlo oplopol e cuvdptnorng 1
cOVONO 0pLOUOU TG GUVARTNOTC.

. O oupPohioyde f (z) drofdleton we «f tou > f «f 010 2y o xoheiton

(i) wuh e f ovo z,

.. , » I3
(ii) f evedva Tou z UR6 Y f

. To medlo Tiwmv B e f elvar 10 UTEPGUYORO OAWY TV THAVGDY TGOV

e f () xadde yetofdhhouue 0 & 670 TEdio 0pLGPOY TN CLUVEPTNOTC
1) TEQLYPAPLXA
B2 f(A)={f(z) |z e A}

6mou f (A) n ewdva e f.

. To cbuPolo x mou avaraptotd wio avdaipetn Tipr oto TEdlo optopol Tng

f xodelton avegdptnTn UETOPBANTY VK TO GUUBONO Y TOU AVATARIG TS

uloe 7| oto medio Ty ¢ f xaheltn eEapTNUEVT UETABANTY.

(i) T napdderypa oty xhaoowxl| tetpaywwixh cuvdptnon f (z) = 22,

N o ebvor 1 avedpTnTy UETUBANTY €VK av YpAouUE TN cuVdETNOY

w¢ ellowon y = x? toHTE Ny ebvon 1 e€apTnuévn uetoBAnTh. ‘Ah-

Ao oOuBola, Omwe a, B, v, ... wAw, Ya avaraploToiy cuvidwg
otadepée, n.y. f(x) =az®+7

Eniong, pla cuvdptnon pe medio opiogol 1o A xau medlo tuwv to B
Yedpeton xou we f: A= Buex =y = f(z) ho — f(x) xu ovoudleton
HETACYNUATIOUOS A anetxdvior tou A oto B. T nopddetyya

f:[0,40) > Ruez =y =+

U
f:0,400) = Rye z — V&



. Fpapind mopdderypa. Eotw 1o nedio opopot A = {a, 8,7} xa 10
nedlo npdy B = {1,2,3,4,5}. Tloi6 ond ta nopaxdtw Bedodaypdupata
TOPLOTAVEL CUVARTNOT);

(i) To oyhua (') moproTdveL guVdpTnoY, apol xdle oTotyeio Tou A

avuotoyiletan oe éva axpBoe oTtotyeio Tou B

(ii) To oyhua (B') Sev mapLo Tdvet cuvdptno, agol 10 a € A avti-
ototyiletar oc dUo otoryela Tou B

(iii) To oyfua (7') dev maploTdvel cuvdptnon, agol 0 v € A Bev
avtiototyileton o xavéva otolyelo Tou B

(iv) To oyfua (0') dev noglotdvel cuvdptnon. Llpdhtov BT 10 77 €
A dev avtioToly(leton oe xavéva otolyelo Tou B xat SelTtEpoy B1oTL
10 a € A avtiotoyileton o€ dUo otoyela Tou B.

. Y10 udidnud poc (xou yevixdrepo otor Modnuorind yio Owovouohdyoug)
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10.

Yo avtiyetwricovye cuvaptroel 6mou o A xou B elvar umocivoha Tou
R tou cuvolou drAady twy mpaypatiedy aptipdy, A € R xaw B C R.
Ov ouyxexpuéveg ouvapThoels Jo xaAoUVToL TEXYATIXEG CUVIE-
THoELC.

(i) T mopdderyya, 1 Tunonotnuévn yeauuxr ouvdetnon f : R — R ue
twno f(z) ==

(i) T napdderypa, n ouvdptnon f @ Ry — R_ pe tino f(z) = —x
n omofa o xdde un-apvnTind mpayuaTxd aptiud aviioTtoryel Tov
avtideto tou

. 'Oty ev divovton e ovoda A C R, B C R adhd pévo nyoyéony = f ()

TOU GUVOEEL ToL T XA Y TOTE Yol EVVOOUUE OTL, ¢ TEDIO 0ptoU0U, TEETEL Vol
Vewpnlel 10 YeyoAlTEQO BUVUTO UTOGUVORO TWY TREAYUUTIXWY apLiuy
Yt T0 onolo 1 oy€or Tou cuvdEel Ta x xou Y opiletan. Mo mopdderyua,

ToRoUAdTw cLVAETNOT ToL BiveET w¢ eélowor
B 1
T @y

Ywpelc GAAT TANEOPOENOT, UTOVOEL

fR\{1} = Ryy
Artavuopatixés (tpaypatixéc) cuvapthoels. Mropolye va ye-
vixeboouue 6o Yéhoupe. [a mopdderya, éotw A C R xou B C R". To

1edio oplopot etvor utooivoro tou R (ula petafintr) ot to medio YWY
etvon utocvoro tou R™ ye n > 1. Io napddetyya 6tav n = 2 unovoeito

o1
v\ [ anx
Y2 a1
levixdtepa, av to medlo oplopot ebvan éva utocivoro A C RF evvoo-

Oue 6tL €youde p aveldptnteg petoBAnTtéc xou otav B C R™ evvoolue
ovolacTixd n ouvapthoe. [a napdderypa (6tav p = 3 xa n = 2)

Y1) _ [ anty + @122 + a1373
Y2 2171 + A22T2 + Q2373
Iedgnua I' cuvdptnong f A — B. To Yodpnua utag cuvdptnong

optletan w¢ éva utooivolo tou Kapteotavol yivouévou I' C€ A x B xou
dfveTon TEPLY PP OO TO GUVORO

['={(z,y) :x € Any = f(z)}
An\adn yedepnua eivor 10 oOvoho dAwv twy Leuydv (z, f(x)) ye x € A.
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(i) MMapddevypo. Fpoyuixh cuvdptnon ue et xhiony =z (z € R,
XOXXWVY) YEaUUN) X0 YeauuxY| oUVAETNOY UE apvnTx xAion y = —x
(€ R, prhé ypoppr)

Ewc. 1. H y = x xohelton xon ypouuy| twy 45°

(ii) TMopddetypo. y = —z ye v € Ry (x&oavn yoouun) xau y = 142
pe o € R (unhé ypoppr)

11. Yuvdptnon eni (ernippidn)(onto 7 surjective). Mio cuvdptnon
[+ A— B eivou exi, otav xau yévo dtay f(A) = B. Anhodr yia xdde
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12.

13.

y € B undpyet touldytotoy éva x € A étot Gote y = f(z). H euxxdva
NG cuvdetnong eival xou To nedio Ttuoy tng. [Hapdderypa:
T CUVAETNOT

f:R—=R , z—a?
et exova 1o f(R) =Ry mou dgépet tou mediou tiudv R xon dev ebvon
en{. H ouvdptnon

fRoRy |, z—2a?

elvou exl.

Yuvdptnon 1 —1 ¥ éva-npoc-éva (éveudn) (one-to-one ¥ in-
jective). Mia cuvdptnon

f:A—B
xahelton 1-1 otay xan udvo 6oy
Vo, 00 € A, 11 =29 = f(r1) = f(22)

Anhady) dev uTdpyouv oTotyela 6To TEdio opiouol A ue v Bl exdva.
Alo omoladhnote oTotyela Ty, T2 Tou TEdOU oplopol A Bev €youv TNV
ol ewcova. Tlopdderywa: ol cuVAPTHOELS

f:R=R , z—a?

xou
fRoR, | z—a?
dev elvan 1-1 agot m.y. f(2) = f(—2) = 4. H ouvdptnon

f: R =R , x—2?

2 ’ 2 ’ 7 4 x 7. 7 7
elvon 1-1 aAA& Bev elvo eni agol 1 ewdva dev etvan {on) ue To nedio
7. 7 7 7. 4 z 7 7
npov. H ewdva f(RL) eivar 1o Ry evdd, 6nwe to éyouye oploet, o nedio
Ty etvor to R.

Mio ouvdptnor f : A — B xakelton applecy (bijective) dtav xou
uovo otav 1 f etvar enl xou 1-1. ITapdderypo: 1 ouvdptnom

f:Ry =R, , z— 2?

etvor pla apgpleon



14. Avtiotpogr ocuvdpeinorn. 'Eow 6t f eiva eni xow €va-npoc-
éva (appleon) ue nedio optoyol A xou medio v B. H cuvdptnon

f':B—=A, fla) > =
xoheltar avTloTEOPY SUVARTNOY) X WAVOTOLE! TIC WLOTNTES

1 (f(x) = zywxdde x oto A
f(f () = yywxddeyoto B

Av v f Bev elvon apgieorn 16t 1 avtiotpogn 71 unopel va efvou
ula oyéon oyt duwc cuvdptnor. Da napdderypa, Yevixd 1y = a? divel
aviiotpogn z = £ /yevon f Ry - Ry, 2 — 2% diver x = VY-

15. Xtadeph ouvdpetnon. f(z) = a. Ta nopdderypo oyedidote 6to
opVoxavovixd cUoTHUA afoVeY TS ouvapThce, ¥y = —1, y = 1, y = 2
... (oplovtieg ypappes). llapouoing, éotw 6t =1 R a =24
vevixotepa v = a € R (GXEBLdCOVTaL 070 0pUOXAYOVIXO GUGTAPA AEOVLY
0C XAIETES YRAULUES)

2 2 uvéyelo

1. Yuvéyeia (onuertoxry). Mia ouvdptnon f : A - B ue A, B C R
elvor ouveyric oto onueio xy € A Tou TEdIOL OPLEUOY TNG AV XU PHOVO AV
v x8e § > 0 undpyet € > 0 ye |z — x| < € TéT010 HOTE

|[f () = f (w0)| <6

Teyvinde opoude. Elelntruéves anodellelc ouvéyetag. Axdua mo e-
T{oNUOS OPIOUOS

Vo €Ryy , Je € Ry o [f (@) — f(wo)| <0, V]|z—xo| <€
1 oav V€heTe ue ypron g €vvolag g yerrviaong
Vo ER L, Je € Ryt f(2) € Ns(f (20)) , Vo € Ne(zp) N A

H ouvdptnon f (z) eivon cuveync oto A av xar pdvo av eivor cuveync o€
x&e xp € A. Te auth ) nepintwon Mue 6n 1 f (x) elvar cuveyhc.

(i) Moapddevypo. Acite 6T 1 ouvdptnon
f(z):R=>Rye f(x) =a+ px
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(i)

elvor ouveyfic oto onueio zp = 2. Eyouue 6T

|f (@) = f (@) <d=la+ Pz —a—F-2<6
)
=z —2)|<d=|z—2 <W
"Apa 0 opiopdc xavoroeiton av YE€couUe € = % 10 oTolo dvTwe eivar
VYetind € > 0 agol § > 0. Iapouoiwe, 1 onuelaxt; cuvéyeia oy el
Yo xde onuelo xy tou medlou optouol R, dpo 1 f(z) = a + Bz
etvor ouveyric oto R.

IMopdderypo. Aciéte ot 1 cuvdptnon

ro={57%

2,2>0

oev elvou cuveyric oto xp = 0. 'Eyouue 6Tt

[f (@) = f (o) <6 = |f(x) = 1] <0

paets
|z — 20| <e= x| <e

Anadry npéret f (z) € (1 — 9,14 0) v xdde z € (—¢,¢). Ouoxc,
yioo mopdderypa, av 1o x (Bploxetan petald tou 0 xou Tou € TOTE
neéner 1 f (z) = 2 va Bploxeton oo Sdotnua (1 — 6,1 4 0), dnhady
f(z)=2€(1—-0,140), xdt 10 onolo dev xavoroteitan yia xdde
0 > 0 mopd uovo yio 6 > 1.



